

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ В РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ!

Всю явную пятидневку МТС края отремонтировали 215 тракторов против 192 тракторов, отремонтированных в первую пятидневку. Эта цифра показывает, что положение с ремонтом тракторов остается крайне неблагоприятным.

Мы должны отремонтировать в пятидневку 300 (триста) тракторов для того, чтобы ликвидировать прорыв и обеспечить выполнение плана в установленные сроки.

Требуется напрячь все силы красной партийной организации для того, чтобы решительно повлиять на работу тракторного парка МТС, обеспечить выполнение январского плана и покрыть долг по январю 4-го квартала.

Мы имеем все возможности в ближайшие дни пятидневку начать и обогнать темпы прошлого года (на 10 января 1935 года план ремонта по МТС края выполнен на 29,5 проц, против 36,3 проц. на то же число в прошлом году), тем более, что в эти дни в МТС края обрывается все количество дефицитных запасных частей (подшипники и др.).

Требуется лишь одно — чтобы директоры и начальники политеделов МТС и секретари районных комитетов партии установили личное, оперативно-повседневное руководство ходом ремонта тракторов, развернувшего социалистическое соревнование среди рабочих и трактористов на дорожке выполнения плана и с высоким качеством.

Проверка по отставшим МТС по количеству, что в ряде мест даже отсутствует график ремонта тракторов, а если такой график существует, то нет ежедневного контроля за исполнением его со стороны директоров и начальников политеделов МТС.

Это значит, что ремонт тракторов в отставших МТС не поставлен на почву строжайшей государственной дисциплины.

Назovem МТС нашего края, наиболее отстающие в ремонте тракторов, МТС, своей простотой бездельностью тянущие весь край кину.

Пензенская МТС (директор тов. Волков, начальник политедела тов. Ностеловский) из 40 тракторов, намеченных к ремонту, на 1 января отремонтированы только один!

Таволжанская МТС (директор тов. Сидорин) из 62 тракторов отремонтированы 3.

Богатовская МТС (директор т. Мерель, начальник политедела тов. Болс) из 53 отремонтированы 5.

В.Степановская МТС (директор тов. Дорощенко, начальник политедела тов. Ночеринский) из 60 тракторов отремонтированы 6.

М.Кадальникова МТС (директор тов. Шаров, начальник политедела тов. Константинов) из 57 тракторов отремонтированы 3.

П.Чернышевская МТС (директор тов. Федоров, начальник политедела тов. Ченанов) из 40 тракторов отремонтированы 4.

Чаповская МТС (директор т. Дорощенко, начальник политедела тов. Померно) из 91 трактора отремонтированы 8.

Балыкинская МТС (директор тов. Арфин, начальник политедела тов. Чуманов) из 25 тракторов отремонтированы 2.

Пензенская МТС (директор т. Фадеев, начальник политедела т. Померно) из 21 трактора отремонтированы 1.

Рахмановская МТС (директор т. Чамарин, начальник политедела тов. Кузнецов) из 25 тракторов отремонтированы 1.

Состав президиума Краисполкома

Первый пленум Краисполкома избрал президиум Краисполкома в составе 13 товарищей: Поничин Г. Т., Шубринов В. П., Левин А. А., Алексеев А. А., Панов Н. Ф., Рапов А. Б., Белин А. И., Дыбенко П. Е., Бак Б. А., Капранов Н. Е., Муран М. Д., Просвирин Г. В., Зуев-Ратинский.

Кандидаты в члены президиума Краисполкома избраны т.т.: Дольников М. Р., Батраченко П. М., Вермул М. Б., Левин А. Е., Сидоров Г. С., Вердеревский А. Д.

Помимо перечисленных в «Волжской коммуне» от 12 января утверждены заведующими отделами Краисполкома: тов. Левин — заведующим краевым отделом внутренней торговли, тов. Мелемед — начальником краевого управления народнохозяйственного учета и тов. Подхвостовская — начальником краевого архивного управления.

Директору Таволжанской МТС,
Борского района, тов. РАВОЧИХ,
начальнику политедела МТС
тов. СИДОРИНУ

По состоянию на 10 января нами всего отремонтировано 3 трактора, или 6 процентов плана ремонта. По количеству отпущенных нам запасных частей и денег вы могли отремонтировать не менее 15 тракторов. Плохой ремонт считаем результатом вашей бездельности.

Крайком предлагает немедленно сообщить о причинах такого безобразно плохого хода ремонта и обеспечить выпуск из ремонта в ближайшую пятидневку не меньшую численность в ремонтные работы, чем в предыдущую. Если вы будете слепы к работам с привлечением и судебной ответственности.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ЛЕВИН,
Ульяновск, городской комитет
партии — тов. ВОРОВЬЕВУ

По сведениям краевого земельного управления, нами на 10 января засажено 83 процента семенного фонда. Последняя декада не дала заметного сдвига в засыпке семян, что обьясним бездельностью в работе с семенами.

Крайком ВКП(б) предлагает к 20 января полностью закончить засыпку семян к весеннему севу, обеспечить их трирование и проверку на всхожесть. О результатах сообщите.

Секретарь Крайкома ВКП(б) А. ЛЕВИН.

Со съезда советов Московской области ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. Л. М. КАГАНОВИЧА

МОСКВА, 13 января в конце утренней сессии съезда советов Московской области выступил тов. Л. М. Каганович, секретарь МС ВКП(б) тов. Л. М. Каганович, встреченный продолжительными аплодисментами.

Главная ось выступления — задачи освоения и повышения качества работы, поставленные партией и товарищами Сталиным.

Тов. Каганович конкретизировал эти задачи на примерах деятельности советов предприятий, колхозов, школ, совхозов, городской сети Московской области. Он показал, как еще далеко не полностью используются на ряде участков нашей работы возможности, вскрыл недостатки, которые мешают дальнейшему развитию машин в сельском хозяйстве, недостатка в работе школ, больниц, коммунальных предприятий.

Основной вывод — колоссально выросла мощь нашей великой родины, капитальные вложения за годы первой и второй пятилетки дают огромные возможности для еще более быстрого роста благосостояния и культуры рабочих, колхозников, всех трудящихся, все зависит от лучшего использования этих возможностей, от качества управления заводами, фабриками, советами, от качества работы самих трудящихся.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

На вечернем заседании 13 января съезд заслушал доклад мандатной комиссии. По данным комиссии, на съезде избрано 2003 делегата с решающим голосом. Рост населения Московской области обусловил и увеличение количества делегатов съезда — на второй съезд советов Московской области было избрано 1577 делегатов. Из числа делегатов третьего областного съезда рабочих — 218 (50,1 проц), колхозников — 386 человек (18 проц), членов ВКП(б) — 62,9 проц, ВЛКСМ — 6,3 проц, женщин — 31,7 проц.

Съезд единогласно утвердил доклад мандатной комиссии и принял резолюцию по докладом о здравоохранении и местной промышленности.

Затем состоялся выбор в Московский областной исполнительный комитет. Первым членом Мособлсполкома съезд под бурными овациями избрал тов. Л. М. Кагановича.

Другие исполкомы сопровождают избранные в Мособлсполком: т. Гагановича, Молотова, Сулимова, Филатова, Хрущева, Михайлова, Бу-

СААРСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ В ОБСТАНОВКЕ ФАШИСТСКОГО ТЕРРОРА И ПРОВОНАЦИЙ

Этой ночью выгнанные на свободу руководители саарской молодежи Браун и Вагт, обманув путем захвата на германскую территорию, плебисцит в Сааре.

Корреспондент пишет, что национал-социалистическое руководство внешне привлекательно к порядку и спокойствию во время плебисцита. Однако, ввиду произвольных действий национал-социалистический плебисцит утрачивает свой смысл.

ПОРЯДОК ПУБЛИКОВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ГОЛОСОВАНИЯ.

СААРБЮРЕН, 11. Официально сообщается, что результаты плебисцита будут опубликованы лишь утром 15 января. Опубликование будет происходить по радио одновременно в Саарбрюкене, Франкфурте и Париже.

Подсчет голосов будет дан отдельно до 18 января, при чем будет приведено количество голосов за сохранение нынешнего режима и за присоединение Саара к Франции и к Голландии.

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИИ.

ЖЕНЕВА, 12. Совет Лиги нашей страны со сдержанным призывом к саарскому населению. Принятый советом текст обращения гласит: «Накануне всенародного голосования Саарской области со следующим торжественным призывом: «Совет просит саарское население соблюдать спокойствие и собственное достоинство и этим доказать, что оно отдает себе отчет в значении предстоящего голосования».

Совет рассуждает, что саарское население сохраняет и в дальнейшем возможность свободного выбора и что оно будет в состоянии оценить, что оно в состоянии кратко сроки своей решенной, которые будут вынесены после плебисцита».

УГРОЗЫ И ШПИОНАЖ.

ПАРИЖ, 13 (сообщ. «Правды»). В центре внимания политических кругов — саарское голосование. По общему мнению, обстановка в Сааре исключает возможность свободного волеизъявления населения. Моральное давление, шпионаж, террор, обман и подкуп, практикуемые фашистами в неслыханных размерах, несомненно окажут известное воздействие на значительную часть жителей.

Большинство газет считает, что Германия получит большинство, хотя полагают, что антифашистский фронт получит не менее 35 проц. голосов.

«Эр» и другие газеты критикуют совет Лиги нашей страны, который безучастно относится к давлению, оказываемому Германией на саарских жителей.

Многие газеты критикуют позицию французского правительства. «Эко де Пари» пишет: «Франция давно оставила своих саарских друзей и союзников на произвол судьбы».

«Эр» сравнивает позицию Поль, Бонкура и Барту с позицией Лавала, Бонкура и Барту хотел использовать совет Лиги нашей страны, как пробу сил, направленную против Лиги, в то время, как Лаваль совершенно изменил положение, выдвинув на первый план соглашение с Германией.

РЕМИ.



НА СНИМКЕ: служащие международной избирательной комиссии сортируют избирательные списки в здании городского самоуправления в Саарбрюкене.

вернулись в Саар. По их заявлению перед тем, как освободить их тюрьмы, их жестко ставились подкупать.

ПАРИЖ, 12. По сообщению агента за Гавас из Саарбрюкена, правительственная комиссия Саарской области получила печатные, прокламы и распространение газет и листовок в день плебисцита.

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА СААРСКИХ КОММУНИСТОВ.

СААРБЮРЕН, 12. Все наблюдатели отмечают, что члены 180-членной организации коммунистов работают как никогда над мобилизацией широких масс для борьбы с национал-социалистическим террором. Количество членов партии за последние месяцы значительно увеличилось, а террор ее органов «Арейтер цейтунг» за несколько недель повысился с 30 тысяч до 120 тысяч. Помимо того, профсоюзная организация горняков и металлистов расхлесталась в количестве 40 тысяч жкз, а женский журнал — в количестве 50 тыс.

Свыше 150 районов обладают отрядами рабочей самообороны. Эти отряды проявляют растущую активность и против них направлены прежде всего национал-социалистический террор. Как свидетельствуют горняки и металлисты, группа рабочих дала отпор штурмам, при чем последние открыли огонь и серьезно ранили одного рабочего. В Марингене штурмовали осадный дом, в котором собрались активисты рабочего фронта. Рабочим пришлось пробить стену и проникнуть в соседний дом, чтобы спастись от осады.

ПРОТЕСТ СТОРОНИКОВ СОХРАНЕНИЯ СТАТУС-КВО.

ПАРИЖ, 12. Агентство Гавас сообщает из Саарбрюкена, что руководители движения в пользу сохранения статус-кво (существующего положения) в Сааре послали председателю совета Лиги нашей телеграмму, в которой говорится:

«Национал-социалистический террор в отношении групп и газет, требующих сохранения статус-кво, непрерывно усиливается и таким образом срывается свобода волеизъявления саарского населения. Мы выражаем самый резкий протест и требуем немедленного вмешательства Лиги наций».

«СААРСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ СТАНОВИТСЯ ИЛЛЮЗИЕЙ».

СТОНГОЛЬМ, 12. Шведская правительственная газета «Социал-демократен» печатает заявление своего корреспондента из Саарбрюкена, сделанное им заочно: «Лига наций должна вмешаться. Саарское голосование в связи с террором становится иллюзией».

ПРИВЕТСТВИЕ РАБОТНИКОВ СОВЕТСКОГО КИНО ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ И. В.

Победа Октябрьской революции, великие завоевания пролетариата в создании социалистического индустриального и колхозного строя при гениальном руководстве ЦК ВКП(б) во главе с любимым нашим товарищем Сталиным обеспечили большую победу на фронте социалистической культуры, в том числе и советской кинематографии.

При поддержке и по указанию партии, нашего вождя и учителя товарища Сталина созданы фабрики киноартистов, развернута работа кинематографии братских союзных республик, создана своя советская пленка, осваивается и создается отечественная киноаппаратура, выросли кадры режиссеров, операторов, актеров и других художников кинематографии, воспитанные любовью, бережным отношением к ним со стороны партии.

Мы гордимся тем, что ЦК партии призвал нас на ответственный участок идеологического фронта, оказал нам величайшее доверие, вооружил нас всеми возможными средствами творческих и технических замыслов, нас — художников, техников и всех работников советской кинематографии.

Мы заверяем Центральный комитет ВКП(б), что все наши силы, все наши способности положим на то, чтобы создать произведения кинематографического искусства, достойные нашей великой эпохи.

Мы твердо помим указание товарища Сталина, что нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять. Остается ЦК партии пообещать Сталину, что мы готовы к выполнению поставленных перед нами товарищем Сталиным задач — за создание новых фильмов, прославляющих подобно «Чапаеву» великие исторические подвиги в борьбе за власть рабочих и крестьян Советского Союза, мобилизующих на выполнение новых задач и выполняющих как о достижениях, так и о трудностях социалистической стройки (Сталин).

Мы хорошо знаем, что кинематография в отдельных своих звеньях еще отстает от темпов роста нашей великой родины, каждый из нас субъективно ответствен за это и каждый из нас откладывает все свои силы, чтобы поправить этот долг партии, правительства и всей стране в кратчайший срок.

Мы еще более вооружим оружие и нанесем смертельный удар классовому врагу, мобилизуем все силы против империализма и его агентов, против врагов СССР, против всех, кто осмелятся поднять руку на СССР.

Да здравствует Центральный комитет ВКП(б)!

Да здравствует СССР — родина угнетенных всего мира!

Да здравствует наш вождь товарищ СТАЛИН!

ГОЛОДНЫЙ ПОХОД НА ПАРИЖ

ПАРИЖ, 13. Вчера безработные парижской области провели голодный поход на Париж.

По сообщению «Юманите», несмотря на холод и снег, в походе участвовало двадцать тысяч безработных. Безработные совершили спонтанный протестный марш, где состоялся мощный демонстрационный митинг. Сильные отряды полиции пытались не допустить участников похода в Париж.

В различных предместьях Парижа произошли крупные столкновения между полицией и безработными. Безработные, однако, прорвались в город отдаленными группами. На площади «Этуаль» состоялся многочисленный демонстрационный митинг. Здесь произошла столкновения между полицией и безработными. Проведено много арестов.

По окончании похода в Париже состоялся ряд массовых митингов с участием двадцати тысяч безработных. На митингах выступили представители комитета безработных, комитетов и социалистических партий. Безработные провозгласили лозунги: «Советы — повсюду!», «Работы и хлеба!».

На митингах были брошены листовки безработных. Эти листовки содержали в пользу депутатов, где их приняла коммунистическая фракция, обещавшая защищать их требования, а также социалистическая фракция палаты.

Фланден о планах французского правительства

ПАРИЖ, 13. Французское правительство Фланден выступил с речью о ближайших планах правительства. Фланден заявил, что прежде, чем приступит к реформе государства, он намерен провести ряд экономических реформ. Эти экономические реформы имеют целью приспособить производство к потреблению, прощегоры — снизить производство до уровня сокращающегося потребления.

Фланден остановился вкратце на проекте Маршалло о принудительных «согласованиях» предпринимателей по ограничению производства».

Вторым мероприятием должно явиться расширение кредита путем снижения процентов на долгосрочный кредит.

Политическая часть реформы должна заключаться в реформе регламента палаты депутатов и в ограничении права на внесение в палату запросов, на внесение поправок и в ускорении обсуждения законопроектов.

Касаясь внешней политики, Фланден сказал: «Я буду продолжать при доброй воле поддержку Лавала политику мира и сближения между народами. Я знаю, что для поддержания мира надо быть сильным, и постараюсь обеспечить это».

По я знаю также, что для достижения мира надо быть стоворочным и обладать чувством реализма в международных отношениях».

Прием в честь тов. Шолохова в Лондоне

ЛОНДОН, 12. Вчера вечером Общество культуры связи СССР в Лондоне провело прием в честь находящегося сейчас в Англии писателя М. Шолохова. Зад был перелетен представителями английской интеллигенции, литературными и художественными кругами. Председательствовала известная профессор литературы Лондонского университета Аберкомби, который приветствовал Шолохова в теплой речи.

Встреченный бурными аплодисментами собравшийся выступил Шолохов, в яркой и живой речи рассказавший аудитории о новой советской литературе, о новом советском писателе и о новом советском читателе.

После Шолохова выступил полпред СССР в Англии тов. Майский, который остановился на характеристике старой и новой литературы, отметил, что Советский Союз не думает отказываться от великого литературного наследия классиков. Основной фигурой новой литературы является не старый, а сильный человек, полный энергии и творческого энтузиазма в борьбе за дело революции и социализма, а основной тон, пронизывающий эту литературу, — тон здорового и доброго оптимизма.

Директор Британской академии художеств Ротенштейн, выступив от имени собравшихся, выразил большое удовлетворение в связи с приездом Шолохова в Англию, подчеркивая чрезвычайную важность полных визитов как средства культурного сближения между СССР и Великобританией.

Перелет в Гавайских островах в Калифорнию

НЬЮ-ЙОРК, 12. Знаменитая американская летчица Амелия Эрхарт прибыла в Окланд (Калифорния), совершив, несмотря на дождь и туман, опасный перелет из Гонолулу (Гавайские острова).

2400 миль были покрыты ею в 18 часов 15 минут. Это — первый перелет с Гавайских островов в Калифорнию, совершенный в одиночку. Эрхарт летела на моноплане с одним мотором.

Доходы предпринимателей, между тем, резко возросли. По данным «Стандард» статистик корпорации, общий доход 418 крупнейших промышленных предприятий составил 911 млн. долларов против 605 млн. в 1932 г. и 490 млн. в 1932 г.

Рост преступности в США

ГРЕЙТТЕР, 12. Преступность в США катастрофически растет. Для борьбы с массовыми формами преступлений — особенно похищением людей, чуждым имуществом, кражами, грабнями, снятию отпечатков пальцев границ.

НД СНИМКЕ: один из первых чужаков жителей подвергается диким лоскутам (снятию отпечатков).

Рост безработицы в США

ВАШИНГТОН, 12. Американская федерация труда опубликовала обзор за 1934 год о положении рабочего класса в США. Доклад указывает, что число безработных к концу 1934 г. приближалось к 11,5 млн. человек — против 11 млн. в прошлом году.

Положение рабочих, занятых в промышленности, по словам доклада, ухудшилось. Средняя заработная плата рабочих за год, — говорится в докладе, — увеличилась на 6,7 проц, цены же на продукты питания возросли на 11 проц, а на предметы широкого потребления — на 15 проц. По данным доклада, общий доход рабочих в 1934 г. ниже уровня 1929 г. на 40 проц, а доход фермеров — на 41 проц.

Доходы предпринимателей, между тем, резко возросли. По данным «Стандард» статистик корпорации, общий доход 418 крупнейших промышленных предприятий составил 911 млн. долларов против 605 млн. в 1932 г. и 490 млн. в 1932 г.

Письмо польских школьников

ВАРШАВА, 11. «Курьер поранний» публикует интересное письмо учеников польской школы в деревне Лосостка, Полесского воеводства, адресованное ученикам одной из польских школ в Варшаве.

«Наши отцы, — говорится в письме, — летом воюют сено, стоя по пояс в воде. Сено складывается в копны на досках. Уборка сена может происходить только зимой, когда вода замерзает. Сельба у нас большая, и хлеба нехватает».

Ходим в запяты из лыка, а ноги обматываем тряпками. Изыбы — с земляным полом; вместо ламп употребляем лучину. Не только мы, но и многие из наших родителей некогда еще не видели железной дороги».

Школа очень бедная. Нет ни библиотек, ни учебников, так как родители не на что их купить. У нас нет ни пальто ни теплой одежды. Многие не ходят в школу из-за отсутствия одежды и учебников».



Хоккей Самара-Оренбург

С 1926 года происходит встреча по хоккею между командами Самары и Оренбурга. Четыре первые года самарцы неизменно носили поражение...

Эстафета им. 7 с'езда советов. 12-го вечером был дан старт команде лыжников завода «Импал», отправившихся с эстафетой до гор. Чапаевска. НА ФОТО: перед стартом на площади Чапаева.

Путь сокращен на 2 дня

12 января, в час дня сотни самарцев сходились на площадь Чапаева для встречи всевозможной эстафеты лыжников 7 с'езда советов...

Итоги геологического похода

В 1934 году в ряде районов края был проведен геологический поход. В Самарском районе открыт ряд месторождений полезных ископаемых...

МОСКОВСКИЕ ПИСАТЕЛИ У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Приехавшая в Самару бригада московских писателей выступила в клубе им. 1905 года. Тов. Артем Веселый прочитал две главы из своего романа «Гуляй-Волга»...

Тов. Аргутинская выступила с коротким, но очень содержательным докладом о первом всевозможном съезде писателей. Писательница рассказала о том внимании, с которым партий и правительств отнеслись к съезду писателей...

Она указала также на громадное значение съезда писателей в деле объединения литературы всех областей республик. Целью для крупнейших представителей пролетарской литературы, написанных на языках народов СССР, стал впервые известный широкому массам писателей только на этом съезде.

Сделаем беглый обзор современного состояния литературы капиталистических стран, тов. Аргутинская оставила впечатление в сознании читателей литературы в социалистическом строительстве и на самом писателе.

«Писатель», — говорил тов. Аргутинская, — должен быть образованным и культурным человеком. Образованным не только в вопросах литературы, но и политической образованным. Каждое литературное произведение должно быть политически осознанным.

Отдельно тов. Аргутинская остановилась на поэзии, коснувшись творчества Блока, Есенина, Бродского, Демьяна Бедного и Вяземского.

С исключительным интересом были встречены оригинальные, насыщенные большим социальным содержанием стихи поэта С. Васильева. Тов. Васильев прочитал стихи «О смерти товарища Кирова», «Смерть» и первую часть своей поэмы «Былра», имеющей автобиографический характер. Просто и хорошо прочитанные стихи произвели на аудиторию большое впечатление.

Писатель П. Дорхов прочитал два отрывка из своего нового романа «Конец мелкого буржуа». Романы по жанру 3 и 4 третиной при ней составляли 200 тысяч рублей. Почти такую же сумму составляет переработка на жесткость и в бюджете городского населения, пользующегося услугами бань.

Вся же раздумчивая установка на с приобретением необходимых элементов и со всеми эксплуатационными расходами обходится в 92.000 рублей. Несмотря на выгоду этого мероприятия, заключенный договор до сих пор не реализован, а подписание о нем в июле прошлого года, А. АГАРОВА.

Крепкая зарядка

Потеплело. Один за другим на дворах школы № 85 смеются хоромы ребят, расчищая снег.

После вкусного завтрака выселяют ребята на площадку. С веселым, радостным криком катаются на санках, коньках, лыжах, карусели. Ребятам весело, — не меньше их веселятся и дежурные педагоги. Ребята напоминают им вместе с ними прокатиться с горки.

Вот и обед готов. Пахнет вкусной кашей и котлетами. После вольных игр на вольном воздухе особенно вкусно. Быстро, дисциплинированно раскладываются ребята за столы. Суетятся в белых халатах дежурные матери с заботливой поварихой тетей Наташей.

Вкусный, сытный обед сменяется мерным часом. Инструктор физкультуры Тепловский бесшумно ходит, указывая ребятам, как правильно лежать.

Хорошо проводят учебный школьный № 35 свои каникулы. Купюрку зарядку получают они на дальнейшую учебу.

Владова. В Педагогическом институте. Для изучения работы Ленинградских вузов и средних школ выехали в научную командировку профессор Писарев и доцент Лифшиц. Доклады Писарева и Жунов выехали в Москву изучать опыт преподавания истории литературы в педагогическом институте имени Бубнова.

При институте организован специальный кабинет-музей. Этот кабинет-музей должен помочь профессорско-преподавательскому составу в изучении педагогических документов и обобщении опыта работы. Институт вплотную занялся повышением квалификации педагогов средних учебных заведений (десятилетние, техникумы, рабфаки). Преподаватели этих школ институт систематически привлекает к научной работе кафедр. Такие занятия прошли по кафедрам ботаники, языка, литературы и математики.

При попытке получить вытисрыш по подложной облигации задержан Н. С. Чернов, уже судившийся за мошенничество. За хулиганство задержаны Е. И. Халип, проживающий на Волжской ул. 106, Миронов-Максимов М. Д. — Самарская, 85 и Левин З. М. — Витовновская, 59.

Средневожжская контора приступила к заключению договоров на 1935 год. На проектирование и производство электромонтажных работ по совхозам, МТС и колхозам. Зантерсованным организациям предлагается командировать своих представителей для заключения договоров, по адресу: Самара, Кооперативная, 72, «Сельэлектро».

Доводится до сведения всех организаций что заключенный в 1934 году договор с Волжспрометом на строительство Каширского с. А.Щеголова комбината ввиду окончания срока с 1 января 1935 года не возобновляется. Строительное комбината будет вестись хозяйственным способом. В силу этого всем организациям, имеющим расчеты с Волжспрометом по строительству Каширского комбината, надлежит немедленно предъявить свои претензии.

Всем городским и районным отделам здравоохранения. За последние годы участились случаи заболевания горожанки и районными отделами здравоохранения в Самару больных и стационарные лечебные учреждения без предварительного осмотра и разрешения комиссии в то или другое лечебное учреждение и без оплаты проезда в оба конца и стоимости (за исключением случаев).

В случае, если окажется в дальнейшем, что больные будут направляться в Самару на лечение без предварительного осмотра и без обеспечения проездными в оба конца и стоимости, выписано в направлении будут приложены к а министральной ответственности и все расходы по поезде больных будут отнесены на личный счет заведующих отделами здравоохранения.

Строительство дома отдыха ЦИК СССР «Жигули» продает. 1. Подземный этаж системы «Доржэ» 1 шт. 2. Лестница французского 2 шт. 3. Транспортер типа «Максим» 2 шт. 4. Дос стальной 28 и 18 см. 1000 метров. 5. Бассейн «Варпентон» 1 шт. 6. Санн лозовые. 7. Санн лозовые. 8. Тенн. 9. Двигатель машины пост. тока мощностью 4 кв. — 120 вольт. 10. Мотор постоянного тока мощностью 1,5 кв. — 220 вольт. 11. Кулачки для камельников. Списки можно получить у ответственного исполнителя Строило, по адресу: г. Самара, Ленинградская, 48, ком. 2, с 5 час. веч. Администрация.

Ликвидком Средневожжского треста Всевожжского объединения по борьбе с вредителями сельского хозяйства (ОВВ) с 31-го декабря 1934 г. прекратил свои действия. Бумажный фабрике № 2 им. Дзержинского требуются квалифицированные слесари и токари, оплата согласно тарифам. Адрес: 4/0 Ново-Самарское СВК б/м ф-ка № 2 м. Дзержинского.

ПЛОХАЯ МАТЬ

Жена разошлась с мужем. Он хотел взять в себе двухлетнего сына Советский суд заступился за мать и отдал ей ребенка.

По матери плохо воспитаны свои обязанности. Во младенческой силе без присмотра. Даже в те редкие часы когда он видел ее, мать была груба и неинтересна к ребенку. Она не ласкала его, сверяно при нем двалас, предоставляла ему полную возможность по своим дням болеть по ушам.

Ребенок быстро воспитаннее все другое. Когда ему исполнилось 4 лет — его не желали пинять ни в один детский сад. Он умел свободно владеть языком, не подчинялся воспитательнице, плохо влился на детских детей. Ребенок остался совсем без надзора.

Тогда отец Данил Ахметчин готов был, чтобы мать вернула ему сына. Мать отказалась. Ахметчин подъявление в суд. Суд постановил, что Елизавета Михайловна Солодовникова плохо воспитывала своего ребенка, что ее сын растет без надзора без материнской ласки и внимания.

Суд передал ребенка отцу, постановив взыскать на содержание сына с Солодовниковой по 25 рублей в месяц.

Пенькозавод в Чембаре. В Чембаре закончено строительство завода первичной обработки пеньки. На строительство затрачено 500 тысяч рублей. Завод обеспечен сырьем.

Известия. 15 января на очередном заседании вечерних курсов марксистско-ленинских тов. Касимов прочел лекцию по истории Коммутерна. Явля всех слушателей обязателна.

16-го января в 7 часов вечера в клубе Дзержинского для пропагандистов и слушателей сети партийного просвещения состоится литературный вечер, где выступят московские писатели: Артем Веселый, Павел Дорхов, Аргутинская и поэт Сергей Васильев. Билеты получить в райком ВКП(б).

15 января, в 6 час. веч., состоится пленум секции горювата. Обло состава совместно с секционерами и членами совета старого состава. В здании горювата работают секции: культурного строительства (ком. 24), дорожная (ком. 24), промышленная (ком. 22), оборонная (ком. 20), пригородного хозяйства (ком. 28), старшая промышленность (ком. 38) и связи (ком. 42). Члены секции здравоохранения собираются в рабочей поликлинике (Ленинградская, 54), финансово-бюджетной секции — городской финансовый отдел, торгово-кооперативной — клуб имени Вещера, общественного питания — Советская, 58, ком. 4, коммунальной — Советская, 58, ком. 10, революционной законности — здание судебно-следственных учреждений (площадь Революции), ком. 16. Явка обязательна.

Комиссия по возвращению в систему народного образования лиц, имеющих педагогическое образование и работающих не по специальности. Предупреждает, что увольнение учреждением бывших педагогов, подлежащих передаче в систему народного образования, должно быть произведено только после своего явного на то требования правого отдела народного образования.

Завод «Ход» продает. Неликвидное имущество: станки металлообрабатывающие, батарея станка, косилка арболитовая, станок, станок разный, ось разная, металл для 4 парных лыжков, ремни эвольвентной 39,4 мм, санки тракторные, рама для уаев, парниковые рамы, санн лозовые и котелки для арб. Цены по балансу.

Тарновское сельское потребительское общество ликвидируется. Все учреждения и дела, имеющие отношение к указному сельскому обществу, подлежат ликвидации к 20 января по адресу: с. Тарновое, Самарского района, Средневожжского края. Все отслужившие прошения представлять по б/у. 1882-а-1.

Тов. Исаева Кирилла Ивановича. Вынос тела из центральной больницы 15 января в 5 час. вечера. Коллектив Крайков-ва с присорбирован авиасредств о прекращении смерти консулянта.

Тов. Хоменко Леониды Кирилловича. Последователя 12 января с г. Похороны состоят 15 января в 14 часов. Вынос тела из здания Крайков-ва, Кооперативная, 71.

Школьные экскурсии

Три товарища, ученики чапаевской школы № 2—Валя Супотницкий, Геннадий Пчелинских и Алексей Зыгичин очень довольны. Они приехали с экскурсией в Самару. Очень хочется побывать в эстафете. В Чапаевске, где они живут и учатся, есть Дом культуры. Там они смотрели очень хорошую картину «Чапаев». А вот свершения и детского театра у них еще нет. Обязательно пойдут они с экскурсией и в эстафету. Здесь надо будет познакомиться с ребятами из молодежного кружка, посмотреть новый парашютный класс.

Краевой совет общества пролетарского туризма организовал за каникулы целый ряд массовых экскурсий. Большинство школьников приезжали из районов: Чапаевска, Сергиевска, Красного Яра, Обшаровки и т. д. Продолжительность экскурсий — от одного до трех дней. Школьники представлялись на базе койки и питания.

Школьники посетили музей Революции, аэропорт, 1903, кино «Художественный», участвовали в лыжных вылазках в с. Рождественно, на сельскохозяйственную станцию. В прошлые годы школьные экскурсии было обслужено всего 350 ребят, а в этом году в экскурсиях участвовало 4000.

Уполномоченный комитета по заготовкам сельскохозяйственных продуктов при СНК СССР по Средневожжскому краю и краевая контора «Заготлен» доводит до сведения пенькосдатчиков, что до 1-го февраля 1935 года приемка пеньки и расчеты со сдатчиками, на основании решения правительств, будут производиться существующим порядком, т. е. пенька, коваловая треста и сырок будут приниматься и отовариваться заводоуполномоченными до 1-го января заготовительными документами и нормами для отоваривания. Все задолженность пенькосдатчиков по 1-го января, будет погашена. Зам. уполномоченного комитета по заготовкам при СНК СССР по Средневожжскому краю Лебедев. 58-2.

На основании постановления Наркомфина РСФСР от 25 дек. 1934 года № 12/0135 ВСЕМ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ИМЕЮЩИМ НА БАЛАНСЕ ПО СЧЕТУ «ЦЕННЫХ БУМАГ» ОБЛИГАЦИЙ МАСЛОВЫХ ЗАЙМОВ, приобщенных за счет собственных средств, в результате недостаточности чистого учета влиев работ и служащих по установленному количеству на заем, ПРЕДЛАГАЕТСЯ СДАТЬ В СБЕРКАССЫ ОСТАТКИ ОБЛИГАЦИЙ масловых займов, для обмена их на облигации 4-го 8-проц. гарантированного займа. 76-1. Крайфинуплавление.

Саратовский финансово-экономический институт открывает в Самаре набор на вечерние подготовительные курсы в институт. Продолжительность обучения 7 месяцев. Начало занятий с 15 января 1935 г. На курсы принимаются лица с образованием не ниже 7-го класса. При записании приносят заверенную копию, справку о рождении, о здоровье, об образовании, о положении, происхождения и 2 фотографии. Подача заявления и получение справок по адресу: г. Самара, Галактионовская, 21, канцелярия школы. Дирекция. 71-2.

Всем заведующим городскими и районными отделами народного образования, директорам и заведующим школами и отделениями КОГЗ'а. Крайком и Когз выслали бланки заказов на учебники для 1935/36 учебного года. Каждый директор и заведующий школой обязан срочно получить их (в район), заполнить и к 20 января выслать в район. Район на основе полученных заказов школ составляет общий заказ на весь район и высылает его в Крайком и Когз 22 января. Заказы необходимо давать отдельно на русские учебники и отдельно на национальные. Завед. Крайком Долгих. Когз Кондырев. 77-1.

Средневожжский государственный краевой учебный учетно-экономический комбинат «Сюзэргучет» цнху госплана СССР. Доводит до сведения, что с 1 января 1935 г. открыт в г. Самаре городской филиал № 2 по улице Оборона, ул. Понорской (бывше ст. № 1, между Дз. Топоного, ход с ул. Оборона). Набор в группы подготовки счетоводов и бухгалтеров продлен. Командуются группы по повышению квалификации системы работников. С 15-го января с. г. открываются подготовительные курсы для лиц, не имеющих среднего образования. Имеются специальные группы по изучению работы на арифмометре, сетевой линейки и системных машинок. Заявления принимаются ежедневно. Обучающиеся на курсах предоставляются производственной практикой. Справки ежедневно можно получить с 5 часов до 9 час. вечера в филиале № 2 в школе № 1 и с 9-ти час. утра до 7-ми час. вечера в канцелярии комбината ул. Галактионовской и Понорской ул. 42, 69. Итого: одне для ответа должны приложить марки. Дирекция. 68-1.

Мягкая вода

Научно-исследовательский институт геологии и минералогии, проводя работу по умягчению воды, предложил городскому коммунальному хозяйству поставить умягчительную установку хотя бы в одной бане № 3. Предложение было принято и заключен договор на установку. Это предложение поделенности достаточное и удовлетворительные данные. Установку должна спрятать громадные расходы на очистку котлов от накипи, которые по бане № 3 и третиной при ней составляли 200 тысяч рублей.

В привольное отделение «СОЮЗФОТО» поступила в продажу новая фото-свля «ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ДОРОГУ», состоящая из 25 листов размер. 18x24 см. ЦЕНА—20 РУБ. ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ФОТО СЕРИИ: «Дом Советской страны», цена 12 р. «Сделай колхозы больше» — вывески и колхозников за работой» — 60 р. «От 16-го к 17-му с'езду (политотчет ЦК)» — 66 р. «Агиткадет М. Горький» — 22 р. «Гиганты социалистической стройки» — 12) р. «Жить вечно — жить культурно» — 13 р.

Заявки и деньги направлять по адресу: г. Самара, ул. Дз. Топоного, 87, «СОЮЗФОТО». Расчетный счет в Самарском отделении Госбанка № 15.002. 60-1. «СОЮЗФОТО».

Горкомсод объявляет председат. лий комсомола, предприятий и учреждений до 23 января являются обязательными к ним по займу со срочными кассы со следующими документами: 1) Выписки из протокола общего собрания об избрании комсомола. 2) Достоверность утверждения и ФБК на получение кассы из протокола из протокола об избрании. 3) Копия протокола комсомола для проверки и отчетности. В случае неавти Сбербанка прекращают выполнять постановления комсомола о членстве и займе облигаций. 1911 и 2. ГОРКОМСОД.

По решению народного суда 1 участка Князьевского района Средневожжского край РАБОЧИЙ КООПЕРАТИВ при совхозах «Комсомолец», Князьевского района, как несостоятельный ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Учреждениям, предприятиям и лицам, имеющим претензии к работнику —предъявить таковые ликвидному в двухнедельный срок для публикации. После указанного срока претензии приниматься не будут. 1922-а-2. Наруска Крашенинников.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА для двух человек. Предложения: Кооперативная, 82, кв. 2, Нахвалова К. П. 1912-1-1. КРУПЛАЯ ПЕЧАТЬ И ШТАМП Директорского ведомства УКРАДЕНЫ. Сл. № 66-1. Заявка № 120.